

国内

神舟十七号近日择机发射

新华社酒泉10月19日电 记者从中国载人航天工程办公室了解到,神舟十七号载人飞船与长征二号F遥十七运载火箭组合体10月19日已转运至发射区。目前,发射场设施设备状态良好,后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作,计划近日择机实施发射。

李国利

网络销售特殊食品合规指南发布

据新华社北京10月19日电 市场监管总局19日发布《网络销售特殊食品合规指南》,进一步规范网络食品交易第三方平台和入网食品经营者销售特殊食品行为,提高其合规意识,落实食品安全主体责任,保障网络销售特殊食品安全。

特殊食品包括保健食品、特殊医学用途配方食品和婴幼儿配方食品,关乎“一老一小”等重点人群身体健康和生命安全。近年来,网络特殊食品交易市场规模不断扩大,网络销售风险较高,行业发展亟待合规指引。

赵文君



重阳前夕百家聚 欢庆节日品幸福

19日,老人们参加“长寿宴”。重阳节前夕,重庆市九龙坡区华岩镇石龙社区开展“九九重阳节 浓浓敬老情”主题活动。600余位年满60岁以上的社区老人共享“长寿宴”,在欢声笑语中迎接即将到来的重阳节。

新华社发

专家:延缓骨质疏松需分类施策

据新华社杭州10月19日电 每年的10月20日是世界骨质疏松日,记者采访多位骨科专家了解,骨质疏松多发于老年女性群体,百姓最常见的误区就是“吃钙片就能治疗骨质疏松”。

据介绍,骨质疏松主要是由于骨量丢失与降低、骨组织微结构破坏、骨脆性增加,导致患者容易出现骨折的全身代谢性骨病。浙江医院骨科中心主任茹选良表示,仅靠补钙治疗骨质疏松是远远不够的,应在相应专科查明原因后分类施策。

黄筱

长三角

上海2026年年底将建成双万兆城市

据新华社上海10月19日电 记者19日从上海市政府新闻发布会上获悉,继2020年发布首轮新基建行动方案后,上海发布新一轮新基建政策,以扩大有效投资、推进数字化转型。

该方案主要目标是到2026年年底,上海市初步建成以5G-A和万兆光网为标志的全球双万兆城市;加快建成支撑人工智能大模型和区块链创新应用的高性能算力和高质量数据基础设施;初步建成全球规模最大、种类最全、综合服务功能最强的创新基础设施集群;全面建成泛在融合的超大规模城市智能终端设施体系。

桑彤

国际

中方呼吁立即实现巴以全面停火

据新华社联合国10月18日电 中国常驻联合国代表张军18日在安理会紧急审议巴以局势时发言,强调必须把立即实现巴以全面停火作为压倒一切的优先目标。

张军说,中国同阿拉伯联合酋长国、俄罗斯一道,要求召开此次紧急会议。加沙一所医院遇袭,夺去数百名无辜平民的生命,中方对此感到震惊。中方强烈谴责这一令人发指的袭击事件。武装冲突中保护平民是国际人道法规定的红线。平民以及医院、学校等民用设施不应该、也不允许成为军事行动的目标。无差别使用武力不可接受。人道和医务工作者的安全必须得到保障。中方呼吁以色列解除对加沙地带的全面封锁,撤销平民紧急疏散命令,停止对拉法口岸周边的空袭。

俄罗斯外长访问朝鲜

据新华社首尔10月19日电 朝中社19日报道,应朝鲜外务省邀请,俄罗斯外长拉夫罗夫18日抵达平壤,对朝鲜进行正式访问。

据朝中社报道,朝鲜外务相崔善姬在18日晚举行的欢迎招待会上致辞说,朝俄两国保持紧密支持与合作。期待通过拉夫罗夫此访,朝俄以两国首脑达成的历史性协议为基础,在更高水平上扩大综合性、建设性双边关系。

拉夫罗夫致辞说,俄朝首脑会晤和会谈彰显要根据两国人民利益把双边关系发展成为全面性战略关系的意志。此访旨在履行首脑协议方面取得实质性成果。朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩9月在俄罗斯同俄总统普京举行“历史性”会晤。两国首脑会晤期间讨论了多项重大问题和合作事项,并达成协议和共识。



多国民众集会支持巴勒斯坦人民

18日,人们在也门萨那举行集会。当日,突尼斯、土耳其、伊朗等多国民众举行集会,表达对巴勒斯坦人民的支持,并谴责针对加沙城医院的袭击。

新华社发

气候变化将影响欧洲啤酒口味

据新华社伦敦10月19日电 一项新研究发现,由于气候变化,欧洲啤酒花产量和质量正不断下降,啤酒质量也将因此受到影响。

捷克等国研究人员近日在英国《自然—通讯》杂志上发表论文说,啤酒是全球第三大消费饮品,仅次于水和茶。欧洲中部的传统啤酒酿造可追溯到公元前3500年至公元前3100年的新石器时代,而啤酒花正是影响啤酒香气和口味的秘诀。由于优质芳香的啤酒花种植仅限于少数环境条件适宜的地区,气候变化引发越来越多的热浪和极端干旱等情况,将对大部分啤酒花生产造成影响。

研究人员说,气候变化正导致欧洲啤酒花产量和质量双降,应采取紧急应对措施以稳定市场供应链。有专家预测,随着啤酒花产量下降,欧洲啤酒成本未来几年可能上涨。

郭爽

乔丹在第二轮投票中再次失利

据新华社华盛顿10月18日电 美国国会众议院18日举行议长选举第二轮投票。此前获得共和党党内提名的众议院司法委员会主席、右翼保守派议员乔丹在本轮投票中依然未能获得足够票数当选,众议院继续处于“群龙无首”的混乱状态。

在当天的投票中,乔丹获得在场221名共和党人中的199人支持,其余22人分别把票投给了众议院多数党领袖、此前的议长候选人斯卡利斯以及被罢免的前议长麦卡锡等人,体现出共和党内部的严重分裂。

熊茂伶

西班牙一颗纳米卫星未成功入轨

据新华社马德里10月19日电 西班牙媒体18日证实,本月9日随法国阿丽亚娜航天公司“织女星”火箭升空的三颗西班牙纳米卫星中的一颗未能成功部署入轨,另外两颗已正常运行。

据埃菲社报道,这三颗纳米卫星是执行西班牙国家航空航天技术研究所“纳米卫星地球观测系统”任务的卫星,9日搭乘“织女星”火箭从法属圭亚那升空。由于技术故障,其中一颗负责指挥集群的纳米卫星未能成功与发射器分离。

谢宇智

体育

内马尔遭遇重伤将长期缺阵

据新华社利雅得10月19日电 沙特足球俱乐部利雅得新月19日在官方社交媒体宣布,队内巴西球星内马尔遭遇前十字韧带和半月板撕裂,将接受手术治疗并长期缺阵。

内马尔是在日前进行的2026年美加墨世界杯南美区预选赛巴西队与乌拉圭队的比赛中受伤,随后被担架护送出场,他当场流下眼泪。

多家媒体预测,现年31岁的内马尔将至少因伤缺阵半年以上。

高尔夫中巡赛15岁小将并列领先

据新华社南京10月19日电 中国职业高尔夫球巡回赛·三菱电机自动化公开赛19日在江苏苏州太湖国际高尔夫俱乐部开赛,41岁老将元天、15岁小将周彦含和中国香港选手杨晓威同以66杆、低于标准杆6杆的成绩领跑。

周彦含2022年底就曾在重庆公开赛一鸣惊人,成为当年度第三个在中巡赛上夺冠的青少年球手。19日,他在比赛后半段连续抓鸟,最终打出66杆、低于标准杆6杆的成绩,赛后他直言击球质量“比预期要低一些”。

王恒志



杭州亚残运会火炬传递启动

19日,第一棒火炬手谭玉娇在火炬传递中。当日,杭州第4届亚洲残疾人运动会火炬传递在杭州市淳安县千岛湖秀水广场启动,并进行首日传递。

新华社发